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Geachte heer Frowijn, 

 

 

Op 17 mei jongstleden stelde u het college van dijkgraaf en hoogheemraden schriftelijke vragen 

(20.0089372) over Onderzoeken ex artikel 109a van de Waterschapwet. Met deze brief voorzien wij 

in de beantwoording van uw vragen. Op de volgende pagina's vindt u de vragen, gevolgd door een 

reactie. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden, 

 

 

de secretaris, 

 

 

 

 

M.J. Kuipers 

de dijkgraaf, 

 

 

 

 

drs. L.H.M. Kohsiek 
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Vraag 1: Kan het college van D&H ons aangeven waarom het CHI de afgelopen jaren geen 

- wettelijk verplichte - verslagen van onderzoeken ex art. 109a WsW heeft mogen 

ontvangen bij de jaarstukken en, mochten zulke onderzoeksverslagen toch bestaan, kan 

het college van D&H alsnog in ieder geval de laatste drie betreffende onderzoeksverslagen 

aan het CHI doen toekomen? 

 

Eind 2017 is de 'Verordening inzake de beleids- en verantwoordingsfunctie' aangepast en toen is 

nadrukkelijk de mogelijkheid opgenomen om D&H artikel 109a onderzoeken te laten uitvoeren. In 

2019 is hier voor het eerst invulling aan gegeven zoals gemeld in hoofdstuk 17 paragraaf 

Bedrijfsvoering (op blz. 103) van de jaarstukken 2019. Er is nog geen volledig afgerond onderzoek. 

Zie verder de beantwoording van vraag 2.  

 

Op bladzijde 103 van de jaarstukken 2019 staat: 

Bij het opstellen van de nieuwe verordening inzake beleids- en verantwoordingsfunctie eind 2017 

heeft het dagelijks bestuur aangegeven zelf invulling te geven aan het doen van een doelmatigheids-

onderzoek. Hiermee is gestart en de resultaten worden begin 2020 gepresenteerd aan het bestuur. 

 

Vraag 2: Loopt er wellicht momenteel een onderzoek ex art. 109a en kan het college van 

D&H toezeggen dat - conform de wet - het onderzoeksverslag daarvan bij toekomstige 

jaarstukken zal worden gevoegd? 

 

Er is een onderzoek in afronding, namelijk de evaluatie van natuurvriendelijke oevers. Deze wordt 

ter kennisgeving gedeeld met het algemeen bestuur zodra het onderzoeksrapport is vastgesteld door 

D&H, naar verwachting in juni of juli. In hoofdstuk 17, de paragraaf Bedrijfsvoering, van de 

jaarstukken wordt jaarlijks gerapporteerd en verwezen naar de rapportages ex artikel 109a die zijn 

opgeleverd.   

 

Vraag 3: is het college van D&H het met ons eens dat in het CHI-stuk 19.1398699 

(Verordening op de rekenkamercommissie HHNK 2019) in de zin "...Het algemeen bestuur 

kan bij verordening nadere regels stellen voor de uitvoering van het onderzoek (artikel 

109a, tweede lid, Waterschapswet)." het woord "tweede" vervangen moet worden door 

"eerste" en kan het college van D&H aanvullend ook de argumenten met ons delen 

waarom zo'n verordening (nog) niet is voorgelegd aan het CHI ter vaststelling? 

 

We zijn het eens met het feit dat "tweede" vervangen moet worden door "eerste". Dat is helaas een 

omissie.  

 

Wat betreft het feit dat een dergelijke verordening nog niet is voorgelegd aan het CHI schrijft artikel 

109a van de Waterschapswet niet dringend voor dat dit dient te gebeuren. De noodzaak om een 

dergelijke verordening vast te stellen is tot nu toe niet noodzakelijk gebleken, omdat onderzoeken 

naar doelmatigheid en doeltreffendheid al uitgevoerd worden door de Rekenkamercommissie. De 

Rekenkamercommissie heeft zijn eigen jaarplanning en verantwoording en biedt de onderzoeken aan 

het algemeen bestuur aan. Hiermee wordt geborgd dat onafhankelijk onderzoek wordt gedaan met 

als doel om de doelmatigheid en doeltreffendheid te verbeteren. Over de opvolging van de 

aanbevelingen die uit dit soort onderzoeken naar voren komen wordt gerapporteerd in de 

jaarstukken onder hoofdstuk 18 paragraaf (aanbevelingen). 

 


